

现代快报联手傅厚岗社区、南师大教师教育学院开展志愿服务

地铁游南京 小候鸟爱上“糖果车站”

快报·欢乐社区行

暑假来临，在南京的不少外来务工者将他们的孩子从老家接到了身边。为了让“小候鸟”们过一个丰富的假期，7月22日，现代快报与湖南路街道傅厚岗社区，以及南京师范大学教师教育学院研究生党员志愿者们，带他们开展了一场有趣的“地铁游南京”的活动，在一号线精彩又充满文化历史内涵的地铁站内，领略这座城市的魅力。

现代快报/ZAKER南京记者 王颖菲 郝多



志愿者给小候鸟讲解地铁站历史和来历 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

历史典故信手拈来，11岁学霸厉害了

“地铁又漂亮又凉快，里面还很干净。”今年是7岁女孩若若第二次来南京过暑假，这也是她第二次坐南京地铁。虽然不像去年第一次坐地铁时那么新鲜，但小姑娘依旧兴奋，抓着姐姐的手四处张望。最近姐妹俩从老家山东来到了父母打工的南京。爸爸妈妈平时工作很忙，两人干着卖早饭、修车、送外卖等好几份工，每天凌晨四点多就起床，忙到晚上才能休息，陪伴女儿的时间不多。尽管如此，姐妹俩已经很满足，“和爸妈在一起就很高兴。”

比起留在家里，这次和社区工作人员以及大学生哥哥姐姐出来玩，孩子们很开心。傅厚岗社区工作人员吴平告诉现代快报记者，这次参加活动的除了“小候鸟”，还有社区里家庭困难的孩子，11岁的“历史学霸”梁梁就是其中之一。

梁梁的奶奶身体很差，前段时间才做了手术，他妈妈在食堂帮工，爸爸打零工。爸妈艰难地维持生计，同时还要供梁梁和他的双胞胎哥哥读书，一家五口挤在50多平方米的小房子里生活。好在梁梁性格开朗又外向，从小就对历史抱有极大的热情，刚到鼓楼“清风车站”，他就让研究志愿者们吃

了一惊。

“你知道‘两袖清风’的出处是什么吗？”小男孩一下把志愿者问蒙了。“两袖清风身欲飘，杖藜随月步长桥。”他带着些得意地悠悠道来。走了两步，看到墙上画着的魏征，又信手拈来：“以铜为鉴，可以正衣冠；以人为鉴，可以知得失；以史为鉴，可以知兴替。”

梁梁告诉现代快报记者，自己和哥哥都酷爱历史。平时爱对照着注释看《史记》，也喜欢《上下五千年》，和哥哥常常互相选历史题考对方。因为爱好，也就不知不觉背下了许多古文古诗。

站在鼓楼站站厅“六朝古都文化墙”前面，志愿者向孩子们询问“南京六朝是哪六朝”，就更难不倒他。“东吴、东晋、宋、齐、梁、陈。”这也使梁梁成为当天回答问题最多、拿到最多棒棒糖奖励的孩子。

“糖果车站”和“地铁侠”最受孩子欢迎

所有车站中，让孩子们最感兴趣的当属珠江路“糖果车站”。“这里靠近儿童医院，‘糖果车站’名称，起源于地铁站一位员工给病童送糖果的故事。从那以后，珠江路地铁站的员工常常会带着糖果上班。”志愿者的介绍，让孩子们雀跃不已，商量着什么时候来“碰碰

糖果运气”。

而这一路最美的，当属三山街站。“灯彩秦淮”文化墙吸引了不少小姑娘上前合影，站在墙上所绘的“天下文枢”大牌坊下，每个人仿佛离繁盛的秦淮灯会已经无限接近。

一路边看边听讲，孩子们很是受用。“原来每个站都有自己特别的地方。”15岁的欣欣感叹道，“现在才知道它们背后有这么多故事，以前看看就过去了。”

小一点的孩子则对志愿者介绍的地铁卡通形象代表“地铁侠”好感倍增，“有我在，请放心！”他们齐声说着刚学会的地铁侠的口头禅。

此次讲解的志愿者之一——南师大教师教育学院研究生党员何玉红表示，此前，他们团队刚刚完成了一项名为“南京市地铁艺术墙文化调研”的实践活动，此次正好利用这个机会，通过地铁一日游，向孩子们介绍南京的历史文化。但让他们没有想到的是，孩子们都这么厉害，“他们所了解的早已超出了他们这个年纪的课本知识，大多数应该是自己课外吸收的。”何玉红告诉现代快报记者，他们希望未来有机会能带更多孩子领略地铁文化和南京魅力；此外，他们还将把此前的调研结果发给地铁公司，期待南京地铁越来越漂亮，带给南京人更多惊喜。

留学总人数超百万，低龄化留学时代已到来？ 银联留学支付服务体系保障“小候鸟”安全

刚毕业的成都学生小陈即将赴英国肯特大学就读，成为一名“小候鸟”，对于她和她的家人来说，留学费用缴纳方式选择、日常消费安全等问题随之成为她们一家关心的话题。

教育部最新数据表明，2016年，中国出境留学生数达到54.45万人，我国现有在外留学总人数达136.25万人，且留学人员年龄日趋低龄化。不过对于小留学生家庭的一个好消息是，目前境外能用银联卡缴学费的学校已超过2000所，银联卡留学支付服务体系基本覆盖学生衣食住行各个方面，留学家庭也可在境外享受丰富的银联卡专属优惠礼遇。



缴纳学费安全便捷

银联国际近日发布的《2017中国出境留学生消费报告》(以下简称《报告》)显示，中国留学生群体正在从“低龄留学”向“超低龄化”延伸，美国低龄留学生已具规模；澳大利亚正式开放中国留学生的公立小学申请，澳大利亚超低龄留学生增长成必然趋势；高收入人群中，高中阶段送孩子出国读书的意愿占比已超过大学。

低龄与超低龄留学生人数的

学校论坛，中国留学生都是用银联卡付学费的，所以我尝试在Western Union平台用银联卡，银联不收手续费，其他手续费大约在2%，整个确认付款的过程也很方便。”

据悉，目前学生和家长可通过多种方式用银联卡跨境缴纳学费：一是学费缴纳平台，包括peerTransfer的900多所学校和Western Union的400多所学校；二是学校网站，包括美国第三方机构TMS和TouchNet旗下共700多所学校，澳大利亚科廷大学、新西兰奥克兰大学等。此外，留学生也可在众多境外学校POS终端现场刷卡付学费。

日常消费方便实惠

生活类和教育类消费是留学生花费最重要部分，《报告》显示，有些低龄留学生群体的陪读家长或监护人存在语言不通，在当地没有工作，无法在当地申办信用卡等情况，用自己习惯使用的银联卡，作为境外留学生活的主要支付工具，成了不少留学家庭的选择。

据悉，目前银联卡已经可以在162个国家和地区，超过2000万家商家和140万台ATM使用。境外受理银联卡的商户种类也越来越多，境外可用银联卡的网上商户也超过1000万家，基本能满足主要留学地留学家庭日常生活支付。

近期，银联国际还重点围绕主要留学目的地的知名学校打造“校园-生活用卡生态圈”，学生不仅可用银联卡在校内商户消费，还能在学校周边ATM取款，

或在附近的书店、餐厅、超市、药店、电影院等场所方便地用银联卡支付。留学生使用银联卡在境外消费，家长还可随时获悉账户信息变动和孩子消费情况，信用卡账单可在境内以人民币还款。

将赴欧美澳新的留学生可以享受银联卡专属优惠，包括在这些地区超过400所学校提供银联卡线上线下缴纳学费礼遇，美国南加州大学等多所学校周边超过300家餐饮商户，以及澳大利亚悉尼高校周边购物中心，也将开展银联卡专属优惠。

“暑期持卡人回馈季”惠及留学生

暑期出发的留学生，还可用银联卡，在机票预订、生活用品购买等方面享受诸多折扣。正在进行中的银联国际“暑期持卡人回馈季”专属优惠，主要包含了银联卡“60大旅行目的地”、“优计划”、“百大机场”三大主题活动，覆盖了30多个国家和地区近万家不同类型商户优惠，最高优惠力度达25%，其中绝大多数优惠将持续到9月甚至今年年底。

此次回馈季的优惠类型丰富，包括了行前机票酒店预订，抵达旅行目的地时享受WiFi租赁、租车、机场大巴等服务，当地百货公司、景点、餐厅等众多商家优惠，离境时可享受银联卡退税服务，回来后还可获得发卡行丰厚的境外用卡返现等。银联国际还首次为持卡人设计了精品购物、美食美酒、“丝绸之路”等七大特色主题线路。

主要留学国家和地区用卡小贴士

美国

美国主要高校可以通过peerTransfer和Western Union缴费，美国南加州大学、哥伦比亚大学、纽约大学等20多所中国留学生较多的美国高校，校内书店都可使用银联信用卡。

英国

英国主要高校可以通过peer-Transfer和Western Union缴费，英国帝国理工、曼彻斯特大学、诺丁汉大学、南安普顿大学等约20所院校可线下刷银联卡支付学费。

澳洲

澳洲主要高校可以通过peer-Transfer和Western Union缴费，你可以在澳大利亚科廷大学、新西兰奥克兰大学等学校官网使用银联卡缴费。澳大利亚卧龙岗大学、昆士兰大学等200多所学校不仅能用银联卡现场付学费，也能在校内书店、图书馆等用卡。

新加坡

新加坡南洋理工大学等近80所当地学校的POS终端可刷银联卡缴纳学费和住宿费。

中国港澳

在港澳地区，学生可以使用银联卡在香港大学、香港中文大学、香港浸会大学、香港公开大学、香港树仁大学等知名高等学府官方网站缴纳学费以外的其他费用。

通讯员 蒋壤